

EL PROBLEMA DE LOS TRANVIAS

Final y conclusiones de un informe jurídico

Sigamos con la exposición sintética del interesante informe jurídico a que nos venimos refiriendo.

Al ser autorizado oficialmente el cambio de motor para la línea de Guindalera y Prosperidad, se dispuso, por Real orden de 3 de noviembre de 1901, en igualdad de condiciones a las resoluciones ministeriales de que hemos hecho mención, que la Compañía quedaba obligada a garantizar en absoluto el uso de los aparatos y medios indispensables para la producción de energía eléctrica. Reales órdenes de 28 de mayo de 1904 y de 6 de julio del mismo año determinaron lo mismo al autorizar el enlace de las líneas de Guindalera-Prosperidad con la del Norte y el empleo del motor eléctrico en el tranvía de la calle del Barquillo y plaza de Olavide.

En el pliego de condiciones de la concesión otorgada al tranvía de la Sociedad Continental de Nuremberg, y en su base 19, se expresaba: "El concesionario queda obligado a conservar en perfecto estado todos los elementos de explotación de este tranvía, y si no se construyera fábrica propia para suministrar al mismo la energía eléctrica, queda también obligado a garantizar que no se carecerá nunca de medios para efectuar dicho suministro cuando el tranvía pase a ser propiedad del Ayuntamiento."

A la vista de todos estos antecedentes legales, afirmaban los letrados (1): "Todas estas condiciones confirman lo que venimos sosteniendo los informantes, y ratifican su criterio respecto a la reversión de las centrales de energía eléctrica cuando los concesionarios las tengan en su propiedad con destino a la explotación del tranvía, como se desprende, con relación a la Sociedad Continental, de la última condición que se acaba de transcribir, y no puede significar otra cosa con respecto a las demás de que en esta parte del dictamen se habla, la obligación que se le impone, ya de garantizar en absoluto el uso en aparatos destinados a producir la energía eléctrica, ya de entregarlos al Ayuntamiento, puesto que el uso de ellos por el mismo no podrá efectuarse sino mediante su entrega."

Por todo lo cual, concluían los citados letrados:

Ha sido firmado el pacto de no agresión y arbitraje entre Grecia y Rumania

ATENAS, 23.—El ministro de Negocios extranjeros de Grecia, que se encuentra actualmente en Rumania, ha anunciado al presidente del Consejo de su país, señor Zamis, la firma del pacto de no agresión y arbitraje grecorrumano, con el siguiente telegrama:

"Tengo la satisfacción de anunciar que he firmado hoy, con el ministro de Negocios extranjeros de Rumania, el pacto político de no agresión y arbitraje entre Grecia y Rumania."

"Considero que este pacto bilateral, concluido dentro del cuadro del Pacto de la Sociedad de Naciones, constituye un feliz comienzo de la aplicación de los principios sobre los cuales está basado el organismo de Ginebra y contribuye a organizar más y más la paz."

"Deseo y espero que el pacto firmado, consagrando de manera más solemne la amistad tradicional, y sin nubes que aene a los dos pueblos, constituirá el punto de partida para otros acuerdos susceptibles de contribuir a la consolidación de la paz en los Balcanes, paz tan necesaria y precisa para conseguir la cicatrización de las heridas causadas por la gran guerra."

Debo añadir que la unidad y unanimidad de puntos de vista de todos los partidos políticos griegos en lo que se refiere a política exterior ha facilitado grandemente la negociación y firma del acuerdo que os anuncio."

El Comité económico de Ginebra

GINEBRA, 23.—Hoy se reunirá en esta capital el Comité económico de la Sociedad de Naciones.

Sus miembros se enterarán primeramente de los trabajos realizados por el Comité de peritos para la unificación de la nomenclatura aduanera, del Comité preparatorio de la Conferencia de estadística y de la Conferencia para la supresión de las prohibiciones y restricción a la exportación de pieles en bruto y de huesos.

A continuación proseguirá sus estudios sobre la política comercial de los Estados, el trato a las sociedades y súbditos extranjeros y la explotación de las riquezas del mar.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

reversión las oficinas, cocheras y talleres, lo mismo que todas las demás dependencias que los concesionarios tengan destinadas al servicio y explotación de los tranvías, cuando sean de su propiedad.

Segundo. Que de igual modo serán también revertibles, o mejor dicho, habrán de comprenderse en la reversión, las centrales de energía eléctrica que sean de la pertenencia de los concesionarios y éstos apliquen al servicio de las líneas de tranvías.

Tercero. Que en su consecuencia, los citados inmuebles deben figurar en los inventarios correspondientes."

De cuanto queda expresado en el informe jurídico, tan notable, por nosotros reproducido, se deducen enseñanzas interesantes para juzgar el problema en su situación presente.

Resulta evidente que el Ayuntamiento, al acordar en septiembre último que la explotación de la línea de Estaciones y Mercados continuara a cargo de la Empresa de un modo transitorio, y mientras tanto se determinaban las condiciones definitivas del contrato—no considerando como tal el proyecto de convenio suscrito por una Comisión—, acertó a defender el interés del vecindario, pues de ningún modo aparece lógico que cuando existen tales antecedentes y resulta la Corporación municipal tan amparada por diversas disposiciones del Poder público, se acuerde una reversión aceptando puntos de vista en pugna con los que el estricto deber de defender a la colectividad aconsejan imponer.

¿Cómo admitir que únicamente se consideren revertibles el material fijo y una parte del móvil, sin incluir elementos tan fundamentales, substanciales con una explotación de esta índole, como son los talleres, las oficinas, las cocheras, las centrales de producción de energía eléctrica, si las hubiere, así como las de transformación de dicha energía?

El asunto, así planteado, pierde toda nebulosidad, no estando justificados los augurios pesimistas de algunos de los que han intervenido en el problema.

(1) "Extracto de los expedientes", editado por el Ayuntamiento de Madrid.

López Rienda y varios amigos, heridos en el vuelco de un auto

VALENCIA, 23.—En el camino de Torrente un automóvil particular, en el que iban el periodista señor López Rienda y varios amigos, por evitar el choque con un carro cayó a una cuneta.

El señor López Rienda salió despedido y quedó exánime en el suelo.

También sufrieron lesiones los acompañantes.

Fueron llevados a la Casa de Socorro del Museo, donde apreciaron a López Rienda una herida extensa en la cabeza y luxación en el brazo derecho.

El periodista señor Cifré sufre contusiones en las piernas y brazos.

Heridas en la cabeza sufren, asimismo, el empresario de teatros don Luis Ramírez y Leonardo Rodríguez. Están todos convenientemente asistidos.

La política Inglesa

Sensacionales declaraciones del primer ministro a propósito de la carta de Zinoviev

LONDRES, 23.—El debate anunciado por el labour party sobre la carta de Zinoviev ha llevado a la Cámara de los Comunes numeroso público. El señor Mac Donald comenzó por defenderse de haber querido destruir la carta del ministro ruso y acusó a sus adversarios de "haber cometido el fraude político más grande de todos los tiempos", dando a la publicidad ese documento en el momento oportuno para influir en el espíritu de los electores.

El señor Baldwin respondió a estas acusaciones diciendo que la carta de Zinoviev fue discutida por el partido comunista inglés el 10 de octubre de 1924; es decir, cinco días antes de que el Foreign Office conociera su contenido.

El diputado socialista M. T. Willand interrumpió en este momento al orador gritando:

—El primer ministro miente! Expulsado de la Cámara el interruptor, el señor Baldwin prosiguió su discurso y dió lectura al documento suscrito por Im Thurn, cuyos pasajes más importantes son como sigue:

"Después de las críticas dirigidas por el labour party contra el Ejército, la Marina y los servicios civiles a consecuencia de la comunicación a la Prensa de la carta de Zinoviev, y libre ya de la pro-

mesa que había dado a mi informador de guardar silencio, yo estoy hoy en condiciones de comunicarle todos los hechos que conozco desde un principio."

El 8 de octubre de 1924 el señor Thurn se encontró con una persona, a la que le habían unido en otros tiempos relaciones comerciales y que se halla en contacto con los círculos comunistas ingleses.

"Al fin de nuestra conversación, mi interlocutor—añade el señor Thurn—me dió que acababa de enterarse de la llegada de un documento de extraordinaria importancia dirigido desde Moscú al cuartel general de los comunistas ingleses."

El señor Thurn rogó entonces a su informador que le facilitara el texto exacto del documento, y su lectura le produjo profunda indignación, tanto mayor cuanto que el Gobierno inglés se disponía por aquella época a conceder un préstamo al de Moscú.

Entonces, decidió, primero, poner el documento en conocimiento del ministro interesado, y segundo, comunicar su contenido a los electores por medio de los periódicos.

"Una vez esto resuelto—concluye el señor Thurn—deposite el documento en manos de un amigo de confianza, después de haber tomado las medidas necesarias para su publicación inmediata."

La lectura de este documento impresionó enormemente a los diputados, y la moción del señor Mac Donald proponiendo que se abriera una encuesta fue rechazada por 326 votos contra 132.

Incidente del "Royal Oak"

LONDRES, 23.—En la Cámara de los Comunes, y con ocasión de debatirse la cuestión del presupuesto del departamento de Marina, han intervenido diferentes oradores para solicitar que la encuesta abierta con motivo del incidente ocurrido a bordo del acorazado "Royal Oak" sea lo más detallada y minuciosa posible.

El diputado señor Bellaire ha declarado que, según noticias que ha tenido particularmente, al abandonar dicho navío el comandante Daniels y el capitán Dewar, por haber recibido orden de la superioridad de regresar a Inglaterra y presentarse inmediatamente en el Almirantazgo, toda la tripulación del barco acudió a despedirlos, aclamándolos.

Los republicanos irlandeses residentes en Londres se preparan

LONDRES, 23.—Se dice que la Policía londinense ha hecho numerosos registros en diferentes barrios de esta capital, a consecuencia de los cuales se ha descubierto la existencia de varios depósitos de armas y municiones, pertenecientes a los republicanos irlandeses residentes en esta capital.

Ha sido detenido un individuo, y se cree que todavía se operarán otras varias detenciones.

El señor Lloyd George, partidario de la representación proporcional

LONDRES, 23.—Lloyd George, en un discurso, ha criticado la administración conservadora del señor Baldwin.

Según el señor Lloyd George, el sistema parlamentario de la Gran Bretaña no tiene nada de democrático, y por interés del país sería urgente recurrir al sistema de la representación proporcional.

"Si se adoptara—dijo—el sistema proporcional, no hay duda ninguna de que el partido liberal se convertiría, no solamente en un partido poderoso, sino también en el elemento dominante en la gobernación de la Gran Bretaña."

Ecos de sociedad

Está concertado el enlace de la encantadora señorita Rosario de Alvear y Sánchez Guerra con el joven ingeniero de Minas Rafael Iznardi y Alzate.

Se han trasladado: De París a Chassein, los condes de Jiménez de Molina, y de Roma a París, la duquesa de Mandas.

Han marchado a Cáceres los condes de los Cobos y los marqueses del Saltillo; a San Sebastián, la vizcondesa de la Alborada; a París, los condes de Leyva, y a Cuevas Altas el conde de Artaza.

Han regresado: De Palencia, el ex ministro don Abilio Calderón; de Biarritz, el conde del Real, y de Alicante, el ex ministro don Pascual Amat.

Le ha sido practicada una operación quirúrgica al distinguido joven don José Jiménez y Cortés.

La marquesa de Reñosa se halla mejor de la dolencia que la aqueja.

EL TEMPORAL

Pailebote destruido

BARCELONA, 23.—A causa de la fuerte marejada, el pailebote "Raimundo Lulio", que días pasados quedó embarrancado junto a la desembocadura del río Llobregat, ha quedado deshecho, pues los últimos temporales han hecho imposible toda tentativa de salvamento.

En Rota

ROTA, 23.—Ha recrudecido el tem-

poral del Sur, con lluvias torrenciales, que han inundado varias casas.

Una tromba de agua

VIGO, 23.—Reina fortísimo temporal de agua y viento. El alumbrado público se ha apagado varias veces. Anoche descargó en Vigo una tromba de agua, acompañada de truenos y granizo. La calle del Príncipe, la más importante vía pública, se anegó, y fué imposible transitar por ella en algunos momentos. Una brigada de obreros la dejó expedita.

La flota pesquera continúa amarrada, y algunos buques, que han intentado salir, han tenido que regresar al puerto.

El "Sendeja"

SANTANDER, 23.—El vapor "Sendeja", que embarrancó en Punta Rabiosa durante los últimos temporales, y que se consideraba totalmente perdido, ha sido puesto a flote esta madrugada.

Las olas entran en Port-Bou
BARCELONA, 23.—Comunican de Port-Bou que esta madrugada se desencadenó tan fuerte temporal en el mar, que las olas, atravesando el paseo Morayta, llegaron hasta la puerta del Casino España y casas circunvecinas.

La Conferencia sobre Tánger

Informes de la Delegación española

Al presidente del Consejo le visitó ayer tarde en Guerra el director general de Marruecos, para darle cuenta de las noticias que había recibido de nuestros representantes en la Conferencia que se celebra en París sobre Tánger.

Lo que dice un periodista francés sobre Italia

PARIS, 23.—El periódico "L'Intransigent", a propósito de la Conferencia cuatripartita, dice lo siguiente:

"Las negociaciones sobre Tánger siguen su curso normalmente, y podemos, por lo tanto, afirmar que se llegará pronto a un acuerdo."

"La Prensa italiana parece que se equivoca al interpretar las intenciones del Quay d'Orsay, pues no se busca al tratar con los representantes de Italia otra cosa que solucionar el problema de Tánger. Crean en Roma que se pensaba en otras cuestiones, como la emigración italiana y Túnez; pero están en un error."

"Desde luego que en lo que concierne a la cuestión de Tánger Italia obtendrá ciertamente satisfacciones y quedará interesada para el futuro en la gestión de su puerto internacionalizado."

La situación en Rumania

BUCAREST, 23.—El señor Bratiano, jefe del Gobierno liberal rumano, ha declarado ante el Parlamento que está decidido firmemente a continuar ocupando el Poder, pues considera que con ello hace un gran bien a su país.

Dijo a continuación que la agitación del partido popular campesino está desacreditando a Rumania ante los ojos del extranjero.

Terminó diciendo que la deuda a Francia se había reducido de 500 a 175 millones, expresando la gratitud que Rumania debía al señor Poincaré por las facilidades dadas por éste para efectuar los pagos.

BUCAREST, 23.—La Agencia Rador publica la información siguiente:

En los círculos autorizados se han tenido noticias referentes a un precipitado regreso del ministro de Negocios extranjeros señor Titulesco, a Rumania.

BUCAREST, 23.—El jefe de la oficina de Prensa del ministerio de Negocios extranjeros ha amenazado a los periodistas extranjeros con expulsarlos del territorio rumano si persisten en su campaña de enviar a sus países respectivos noticias tendenciosas sobre la política rumana.

El ferrocarril de Canfranc y el porvenir de Zaragoza

ZARAGOZA, 23.—El alcalde de esta ciudad ha dicho a los periodistas que Su Majestad el Rey, con el que ha tenido recientemente una entrevista, le ha dicho:

—Una vez más tengo que insistir en la idea de que el porvenir de Zaragoza se halla íntimamente ligado al tercer carril de Canfranc.

"Estudien los técnicos cómo ha de llevarse a la práctica esta idea, pues son varios los sistemas propuestos; pero conste que la realidad se impone."

"En Barcelona está la cuestión completamente resuelta, y muy pronto será un hecho."

"Los trenes franceses, mediante la continuación de la línea de la frontera, con el ancho normal, llegarán hasta el centro de la ciudad condal."

"En Zaragoza debe ocurrir lo mismo."

"Trabajen ustedes por que así suceda. Con la Academia general militar, el ferrocarril de Canfranc, el de Camínreal y los proyectos de ensanche, que van a comenzar, Zaragoza ha de llegar en plazo no lejano al millón de habitantes."

De América por cable

El optimismo del general Lejeune

LONDRES, 23.—Los periódicos norteamericanos partidarios de que continúe la ocupación de Nicaragua siguen su campaña. El crédito de 50.000 dólares aprobado para los trabajos preliminares de estudio sobre el canal de Nicaragua fué votado a propuesta del senador republicano Walter Edge. Esto tiene por objeto renovar en la opinión la idea del canal, con objeto de crear un ambiente favorable a la política de Coolidge.

El general Lejeune, jefe de los marinos expedicionarios, ha regresado a Norteamérica, y ha declarado que la presencia de las tropas norteamericanas entusiasma al pueblo de Nicaragua, aun en las poblaciones que son partidarias de Sandino.

La Policía ha capturado en León (Nicaragua) a diez mujeres que se dedicaban al contrabando de armas para abastecer a los rebeldes, ocupándose 2.000 cartuchos y otras municiones.

La correspondencia entre Adolfo Díaz y Coolidge

WASHINGTON, 23.—El departamento de Estado ha hecho pública la correspondencia cruzada entre el Presidente de Nicaragua, Díaz, y el Presidente de los Estados Unidos.

En esta correspondencia queda ultimado el acuerdo comenzado a negociar por el representante norteamericano en Nicaragua, Stimson, en virtud del cual el Gobierno nicaragüense de Díaz concede al norteamericano la policía y el control absoluto de las próximas elecciones generales que se celebrarán en Nicaragua.

Díaz decreta el control

MANAGUA, 23.—Como estaba previsto, el Presidente Díaz ha firmado anoche un decreto estableciendo el control norteamericano para las próximas elecciones presidenciales en Nicaragua.

Una entrevista con el ex zar Fernando de Bulgaria

RIO DE JANEIRO, 23.—El "Journal de Comercio" publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el ex zar Fernando de Bulgaria, antes de embarcar para Europa.

El ex zar se muestra muy agradecido a la hospitalidad y afecto con que ha sido tratado por las poblaciones que ha visitado y muy reconocido también al Washington Luis.

Ha dicho que cuanto más convive con el pueblo brasileño más le ama y admira.

Después de ensalzar el panorama brasileño elogia la obra de la República brasileña. Su admiración no tiene límites cuando habla del Museo Nacional y del Jardín Botánico, que son para él dos verdaderos tesoros, añadiendo que el Brasil posee la más bella naturaleza de los trópicos. Terminó diciendo que escribirá un libro de su viaje a la América del Sur, y que volverá otra vez al Brasil en este mismo año.

Las elecciones argentinas a la Presidencia

BUENOS AIRES, 23.—Los delegados de la mayoría en el Colegio Electoral de Santa Fe pedirán mañana al Presidente Alvear la intervención federal en dicha provincia para garantizar el funcionamiento del Cuerpo electoral.

Los candidatos a diputados proclamados en la capital por la convención irigoyenista son Daniel Talens, Joaquín Costa, Pedro Cagnoni, Jerónimo Grisolia, Domingo Guazo, Nicolás Selem, Ambrosio Binaghi, Félix Rolando, Miguel Ortiz de Zárate, Martín Irigoyen, José Gutiérrez y Enrique Moyano.

Irigoyen y Freire, candidatos

BUENOS AIRES, 23.—La Convención del partido radical proclamará hoy a los señores Irigoyen y Francisco Freire candidatos a la Presidencia y vicepresidencia de la República, respectivamente.

La política argentina

BUENOS AIRES, 23.—Respondiendo a la demanda del Colegio electoral, el gobernador de Santa Fe ha declarado que en todo momento procederá de acuerdo con la Constitución.

Existe la impresión de que el gobernador no está dispuesto a convocar elecciones.

BUENOS AIRES, 23.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Gallardo, ha recibido el nombramiento de miembro nacional de la comisión internacional prevista en el tratado de consolidación de la paz entre los Estados Unidos e Italia.

Violento temblor de tierra

MEJICO, 23.—Anoche, a las diez y veinte (hora americana), se registró en diversos puntos de este país un violento temblor de tierra de tres minutos de duración.

En esta capital las sacudidas sísmicas fueron muy intensas. La ciudad quedó completamente a oscuras. La gente, presa de enorme pánico, se lanzó a la calle y se refugió en las plazas y jardines. Como el fenómeno sorprendió a muchos durmiendo, gran cantidad de personas salieron a la calle en paños menores. En varios puntos de esta ciudad se produjeron incendios, que carecieron de importancia y pudieron ser prontamente sofocados. Cinco personas resultaron gravemente heridas. Se ignora todavía si a

consecuencia de las violentas sacudidas sísmicas han resultado más víctimas. Fuera de esta capital, los puntos donde el temblor de tierra ha sido más intenso ha sido en Tabasco, Guerrero y Puebla. En estas ciudades sus habitantes pasaron las noches en los parques públicos por no atreverse a volver a sus casas, por temor a nuevas sacudidas sísmicas. Las sacudidas fueron tan intensas que los aparatos registradores del Observatorio de Tacubaya se estropearon. Las sacudidas que se han sentido han sido las más fuertes que se han registrado en Méjico hace muchos años. Durante el terremoto muchas casas se inclinaron de modo alarmante. A consecuencia del temblor de tierra muchos edificios han sufrido grandes desperfectos, tanto en la capital como en los otros puntos afectados. En la meseta central duró veinticinco minutos. MEJICO, 23.—Continúan recibiendo noticias de los daños causados por el temblor de tierra producido anoche. Se sintió con mayor intensidad en la meseta central mejicana, en donde durante veintidós minutos se sucedieron las sacudidas sísmicas. En las pequeñas poblaciones, el pánico fué enorme. La exportación del mate ASUNCION, 23.—"El Diario" examina la situación creada en la exportación del mate a la Argentina y llega a la conclusión de que sólo hay dos caminos a seguir: la celebración de un tratado comercial y liberal, o la reforma del sistema de fiscalización de las salidas del producto paraguayo. En los Estados Unidos.—El escándalo de los petróleos WASHINGTON, 23.—Continúa despertando interés general el asunto relativo al escándalo de los petróleos, y ha causado, sobre todo, viva emoción una de sus fases, que pudiera llamarse política, por haber sido mezclado en la cuestión el nombre del señor Harding. Se afirma por algunos que éste cobró la cantidad de 213,000 dólares por la venta de su diario "Marion Star", precio desmesurado, en el cual iban comprendidos determinados servicios de carácter político. Se esperan con gran interés las declaraciones del ex ministro Albert Fall sobre este asunto. Otra marcha sobre Washington de obreros sin trabajo NUEVA YORK, 23.—El señor James S. Coxe, que organizó hace años una marcha de desocupados sobre Washington, anuncia que está preparando otra desde esta capital, con el fin de pedir un trabajo, que, según él, hay actualmente en los Estados Unidos. Ha presentado ya el plan de la marcha en el Liceo del Trabajo durante la Conferencia de los parados nacionales. Aun no se han acordado las fechas ni detalles. El veterano defensor de los sintrabajos basa su cálculo sobre el número de desocupados en una reciente excursión que ha realizado en automóvil de Boston a Minneapolis. Informaciones exageradas WASHINGTON, 23.—En un boletín mensual, la Oficina del Trabajo de Washington dice que las informaciones relativas al paro forzoso son evidentemente exageradas. WASHINGTON, 23.—En su boletín mensual, la Oficina del Trabajo de Washington dice que las informaciones relativas al paro forzoso son evidentemente exageradas. Añade que, si bien se ha observado una determinada calma en la producción, en lo que concierne a ciertas industrias, en otras, como la siderúrgica, el aumento de trabajo ha sido muy notable. Predicciones sobre la Presidencia de la República PARIS, 23.—El señor Freeland Henbrick, ex alcalde de Filadelfia y uno de los jefes de la organización republicana en Pensilvania, que actualmente se halla en París, ha manifestado que el próximo Presidente de la República de los Estados Unidos será el señor Herbert Hoover. En frente de él el partido demócrata presentará al gobernador Al. Smith; pero éste no tiene probabilidades de ser elegido por la fuerza abrumadora del actual secretario del Comercio. El señor Smith tendrá gran votación en los distritos del Este, por su oposición a la "ley seca"; pero, en cambio, en el Oeste y el Medio Oeste perderá la votación. Otro Tratado de arbitraje con Dinamarca WASHINGTON, 23.—El departamento de Estado ha comenzado las negociaciones para concertar un Tratado similar al recientemente concertado con otras naciones con Dinamarca, habiendo entregado las bases primeras al secretario de Estado, señor Kellogg, al embajador de Dinamarca en esta capital. La pérdida del submarino "S-4" BOSTON, 23.—Las investigaciones oficiales que se hacen en el submarino "S-4" han revelado que los 43 hombres que componían su tripulación pudieron haber vivido indefinidamente si los equipos de salvamento hubieran continuado inyectándole aire, ya que las bombas funcionaban admirablemente; pero este auxilio impidió más tarde el estado del mar. Las abolladuras que presenta el casco del submarino demuestran que su tripulación trató de salir del barco, perforando sus costados. No es cierto que los Estados Unidos concierten un préstamo a favor de Portugal mediante concesiones en Las Azores. WASHINGTON, 23.—El departamento de Estado ha calificado de absurda la noticia transmitida de Madrid diciendo que los Estados Unidos han ofrecido un préstamo de 100,000,000 de dólares a Portugal a cambio de concesiones navales en las Azores.

Casa Real

Anoche, a la hora señalada, S. M. el Rey, que vestía uniforme de gala de Artillería, con las insignias de capitán general Toisón de Oro, collar de Carlos III, los infantes y su séquito salieron de la cámara dirigiéndose al salón de Columnas, donde se habían congregado los invitados. Su Majestad el Rey, daba el brazo a la infanta doña Isabel; la infanta doña Beatriz, que realizaba su figura con precioso vestido blanco y joyas de brillantes, iba del brazo del infante don Jaime, el cual vestía uniforme de maistrante de Sevilla; la infanta doña María Luisa, de blanco y joyas de brillantes, iba del brazo del infante don Alfonso de Borbón, que vestía uniforme de gala de Húsares de la Princesa. Seguían después los infantes don Fernando, con uniforme de general; don Alfonso de Orleans, con uniforme de gala de Aviación; los jefes de Palacio y demás personas del séquito. Su Majestad y Altezas saludaron a los invitados, y seguidamente se dirigieron todos al comedor de gala, donde iba a servirse la comida, cuya mesa estaba adornada artísticamente con preciosas flores. Los puestos de la mesa fueron ocupados por el siguiente orden: Derecha de S. M. el Rey: infanta doña Isabel, infante don Fernando, señorita "e" Bertrán de Lis, capitán general de la Armada, señor Fernández de la Puente; gobernador militar de Madrid, general Saro; general Gutiérrez Chaume, general Burguete, coronel Bernardo de Chanto, duque de Vistahermosa, representante del equipo de fútbol de Lisboa, comandante Cabrerizo; representante del R. F. Nacional, ayudante de órdenes de Su Majestad, general Ponte, y mayordomo de semana con el infante don Fernando. Izquierda de S. M. el Rey: infanta doña María Luisa, infante don Alfonso de Orleans, embajador de Portugal, señor Mello Barreto; almirante Rivera, general Balmes, general Sarava, coronel Dullos, capitán Humberto de Luna, general conde de Xauen, grande de España de guardia con Sus Majestades, marqués de Torneros; general mayor de Alabarderos, señor García Lavaggi; jefe de carrera, coronel Gómez Acebo; mayordomo de servicio con la infanta doña Beatriz y mayordomo de servicio con el infante don Alfonso de Orleans. Derecha de S. A. la infanta doña Beatriz: infante don Jaime, señora de Mello Barreto, presidente del Consejo, marqués de Estella; capitán general de la primera región, barón de Casa Davalillo; consejero de la Embajada de Portugal, general Nouvilas, general Flores, secretario de la Embajada de Portugal, capitán Ribeiro dos Reis, teniente coronel A. del Corral, conde del Grove, oficial mayor de Alabarderos de guardia, conde de Santa Ana de las Torres, y mayordomo de servicio con el infante don Alfonso de Borbón. Izquierda de S. A. la infanta doña Beatriz: infante don Alfonso de Borbón, condesa del Puerto; capitán general, duque de Rubí; general jefe del Estado Mayor de la Capitanía general, señor Sánchez Monge; generales Losada, Villegas y Ubach; agregado militar de la Embajada de Portugal, teniente coronel Pereira Lourenco; primer teniente Dos Reis Gonçalves, teniente coronel González Souza, presidente del R. F. Nacional, marqués de Someruelos; inspector general de los Reales Palacios, don Luis de Asúa; jefe de parada y mayordomo de servicio con la infanta doña Isabel. Ocuparon las cabeceras el mayordomo mayor de Su Majestad, duque de Miranda, y el caballero mayor, conde de Maceda. Terminada la comida, el Rey y los infantes, con los demás caballeros invitados, pasaron al salón de Columnas para tomar el café y fumar, y las infantas, con las señoras, al salón de Carlos III. Es la primera vez que S. A. la infanta doña Beatriz preside, con S. M. el Rey, un banquete oficial, debido a la circunstancia de no haber podido asistir S. M. la Reina doña Victoria, por hallarse enferma. Su Majestad el Rey conversó muy animadamente, durante una hora, con sus invitados, abandonando éstos el Alcázar después de las once y media, muy satisfechos de las atenciones que les dispensaron el Monarca y los infantes.

George Godfrey reta a Tunney LOS ANGELES, 23.—El boxeador negro George Godfrey, que derrotó recientemente al campeón europeo Paulino Uzcudun, ha invitado, por mediación de su "manager", un reto al campeón mundial Tunney para un encuentro, en que le disputaría el campeonato mundial de pesos pesados, y que se celebraría el próximo verano. Ciclismo. La carrera del domingo La Unión Velocipédica Española celebrará el domingo su carrera de inauguración. La salida se dará a las ocho de la mañana, en el paseo de Camoens. El itinerario, de 105 kilómetros, será: El Plantío, Las Rozas, Galapagar, El Escorial, Las Rozas, en el paseo de Camoens. Se concederán diez premios en metálico. Copega, el notable corredor vizcaíno, en unión de Manuel Covardo Fernández, correrán con la "Thomann", esperando con interés su actuación.

Lo que no todos saben Los funerales de Alejandro el Grande ascenderán a más de veinte millones de pesetas. El Comité de Educación de Berlín obliga a los alumnos de séptimo y octavo grado, a que asistan, por lo menos a dos conciertos s-fónicos, en el año; sin este requisito, no se aprueban los cursos. A los chinos les está prohibido dejar sus tierras a nadie, aunque sean parientes; sólo los hijos varones, según la ley pueden heredarlas. En Colombia (América del Sur) las mujeres casadas se colocan las flores al lado derecho y las solteras, al izquierdo; así se distingue su estado. El famoso diamante Koh-i-noor, perteneciente a la corona inglesa, está tasado en 140.000 libras y pesa 106 quilates. En Suiza hay más de un centenar de ferrocarriles de montaña, veinte de los cuales pasan de los 1500 metros de altura y dos de 3.000. En un hombre adulto la cantidad de sangre se calcula en 1/13 del peso de su cuerpo, o sea de 4 a 4,50 kilogramos. Amsterdam es el gran centro de talla del diamante. París ocupa el segundo lugar en esta industria. La reina Artemisa, mujer de Mausoleo, rey de Asia, se bebió las cenizas de su marido mezcladas con un líquido. Cicerón, según Plutarco, fué el inventor de la escritura con notas abreviadas. El nivel de aire, fué inventado por los antiguos astrónomos indios.

El conde de Superunda, en el Casino de Clases El distinguido ingeniero de Minas don Ignacio Cortázar, conde de Superunda, dió ayer tarde una conferencia en el Casino de Clases para divulgar unas máquinas excavadoras de aplicación en la construcción de trincheras militares. Presentó al conferenciante el presidente del Casino de Clases, señor Pereda, y a continuación disertó aquél sobre los nuevos inventos hechos en Norteamérica para la remoción de tierras.

Una muchacha herida gravemente al ser arrollada por un ciclista BARCELONA, 23.—Ayer tarde, en la calle de Cortes, esquina a la de Vilamarí, Francisco Sanahuja, que iba montado en una bicicleta, atropelló a una joven de quince años, que resultó con lesiones en la cabeza y conmoción cerebral. Se ignora el nombre de la joven, pues por su estado de gravedad no ha podido prestar declaración. De prácticas BARCELONA, 22.—Procedente de Manresa llegó esta noche el batallón de Cazadores de Reus, que en unión de una compañía del de Barcelona, salieron para los pueblos de la montaña, con objeto de hacer prácticas sobre la nieve, aprovechando la circunstancia de las últimas nevadas.

Como en la Guinea hay todavía zonas inexploradas, se ha tomado el acuerdo de nombrar en breve una comisión del Instituto Geográfico y del Depósito de la Gue-

De Barcelona

El Embajador de Italia.—Procesado en libertad.—Para los turistas.—Multas.—Un concierto en el Liceo BARCELONA, 23.—El embajador de Italia, acompañado del agregado de la Embajada y el comandante de Marina, ha visitado las obras del puerto, el dique y los talleres de reparaciones y otras dependencias. A petición del letrado don Francisco de P. Salvá, la Sección cuarta de la Audiencia ha decretado la libertad del procesado Pedro Mas Agustí, para el que pedía el fiscal diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal por un delito contra la honestidad. El alcalde de Argenton ha comunicado al gobernador civil que habían quedado instalados a la entrada y salida del pueblo unos postes indicadores para el mejor servicio del turismo. El gobernador expresó a los periodistas, con este motivo, que confía que los otros ayuntamientos seguirán el ejemplo de aquél por tratarse de una mejora muy conveniente. Los inspectores de la Junta provincial de Alabastos han impuesto una multa de 1.000 pesetas a la Sociedad Avilés y Aznar por defraudación en el peso; otra de igual cantidad a la Sociedad Trueba y Pardo, por vender artículos a precio superior al fijado, y 5.000 pesetas a Salvador Basada, por vender aceite de cacahuete a precio no autorizado. Además han impuesto numerosas multas a diversos comerciantes por distintos conceptos. En el Liceo se celebró esta noche el festival Strawinsky, que estuvo concurrenciosísimo. Asistió el embajador de Italia, con el cónsul y agregados a la Embajada, que ocuparon el palco del marqués de Alella. En el primer lugar del programa figuraba la "Primera Sinfonía", compuesta por Strawinsky, en 1907. En ella, salvo breves momentos en que comienza a delinearse la personalidad de Strawinsky, se ve al autor de "Petruska" bajo la influencia de autores rusos y de Wagner. La "Sinfonía" gustó mucho, especialmente el final. Indeseable.—Denuncia de una estafa.—Contra un concurso BARCELONA, 23.—Por los agentes de la Policía ha sido conducido a la fronteira Emilio Roige, que hace un mes fué detenido en unión de una mujer. Alfonso Kau ha denunciado a un individuo, al que entregó géneros por valor de 4.000 pesetas, y que ha desaparecido sin devolverles ni abonarle su importe. El denunciado ya fué detenido en otra ocasión, por haber hecho víctima de una estafa parecida a otro comerciante. Se han enviado los siguientes telegramas al ministro de Fomento: "Asociación Navieros Mediterráneo, nuevamente invitada por Junta Obras este puerto para informar acerca conveniencia sacar concurso utillaje manipulaciones estibas y destibas, carga y descarga, respetuosamente permítase ratificar a V. E. su reiterada protesta todo intento de exclusiva o cesión Empresa particular, por creer fundadamente que acarrearía serias dificultades orden económico social, agravándose ya insostenible situación naviera." "Asociación de Consignatarios de Barcelona, enterada Real orden, solicita informe relativa carga, descarga, estiba y destiba en este puerto, que V. E. desea conocer para ampliar estudio con propósitos concesión dichas manipulaciones, tratándose asunto que anteriormente por ministro Hacienda había sido estudiado en virtud solicitud Empresa que sólo buscaba negocio particular, con grave perjuicio todo comercio español y tráfico marítimo internacional, desestimándose entonces todo cambio procedimiento por unánime protesta formulada y apoyada con argumentos irrevocables, esta Asociación permítase llamar atención V. E. suplicándole, en evitación grave conflicto ocasionaria implantación, deje sin efecto reforma basada ahora mismos argumentos que entonces movieron ministro Hacienda desear un asunto."

Una muchacha herida gravemente al ser arrollada por un ciclista BARCELONA, 23.—Ayer tarde, en la calle de Cortes, esquina a la de Vilamarí, Francisco Sanahuja, que iba montado en una bicicleta, atropelló a una joven de quince años, que resultó con lesiones en la cabeza y conmoción cerebral. Se ignora el nombre de la joven, pues por su estado de gravedad no ha podido prestar declaración. De prácticas BARCELONA, 22.—Procedente de Manresa llegó esta noche el batallón de Cazadores de Reus, que en unión de una compañía del de Barcelona, salieron para los pueblos de la montaña, con objeto de hacer prácticas sobre la nieve, aprovechando la circunstancia de las últimas nevadas.

Como en la Guinea hay todavía zonas inexploradas, se ha tomado el acuerdo de nombrar en breve una comisión del Instituto Geográfico y del Depósito de la Gue-

El Embajador de Italia.—Procesado en libertad.—Para los turistas.—Multas.—Un concierto en el Liceo BARCELONA, 23.—El embajador de Italia, acompañado del agregado de la Embajada y el comandante de Marina, ha visitado las obras del puerto, el dique y los talleres de reparaciones y otras dependencias. A petición del letrado don Francisco de P. Salvá, la Sección cuarta de la Audiencia ha decretado la libertad del procesado Pedro Mas Agustí, para el que pedía el fiscal diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal por un delito contra la honestidad. El alcalde de Argenton ha comunicado al gobernador civil que habían quedado instalados a la entrada y salida del pueblo unos postes indicadores para el mejor servicio del turismo. El gobernador expresó a los periodistas, con este motivo, que confía que los otros ayuntamientos seguirán el ejemplo de aquél por tratarse de una mejora muy conveniente. Los inspectores de la Junta provincial de Alabastos han impuesto una multa de 1.000 pesetas a la Sociedad Avilés y Aznar por defraudación en el peso; otra de igual cantidad a la Sociedad Trueba y Pardo, por vender artículos a precio superior al fijado, y 5.000 pesetas a Salvador Basada, por vender aceite de cacahuete a precio no autorizado. Además han impuesto numerosas multas a diversos comerciantes por distintos conceptos. En el Liceo se celebró esta noche el festival Strawinsky, que estuvo concurrenciosísimo. Asistió el embajador de Italia, con el cónsul y agregados a la Embajada, que ocuparon el palco del marqués de Alella. En el primer lugar del programa figuraba la "Primera Sinfonía", compuesta por Strawinsky, en 1907. En ella, salvo breves momentos en que comienza a delinearse la personalidad de Strawinsky, se ve al autor de "Petruska" bajo la influencia de autores rusos y de Wagner. La "Sinfonía" gustó mucho, especialmente el final. Indeseable.—Denuncia de una estafa.—Contra un concurso BARCELONA, 23.—Por los agentes de la Policía ha sido conducido a la fronteira Emilio Roige, que hace un mes fué detenido en unión de una mujer. Alfonso Kau ha denunciado a un individuo, al que entregó géneros por valor de 4.000 pesetas, y que ha desaparecido sin devolverles ni abonarle su importe. El denunciado ya fué detenido en otra ocasión, por haber hecho víctima de una estafa parecida a otro comerciante. Se han enviado los siguientes telegramas al ministro de Fomento: "Asociación Navieros Mediterráneo, nuevamente invitada por Junta Obras este puerto para informar acerca conveniencia sacar concurso utillaje manipulaciones estibas y destibas, carga y descarga, respetuosamente permítase ratificar a V. E. su reiterada protesta todo intento de exclusiva o cesión Empresa particular, por creer fundadamente que acarrearía serias dificultades orden económico social, agravándose ya insostenible situación naviera." "Asociación de Consignatarios de Barcelona, enterada Real orden, solicita informe relativa carga, descarga, estiba y destiba en este puerto, que V. E. desea conocer para ampliar estudio con propósitos concesión dichas manipulaciones, tratándose asunto que anteriormente por ministro Hacienda había sido estudiado en virtud solicitud Empresa que sólo buscaba negocio particular, con grave perjuicio todo comercio español y tráfico marítimo internacional, desestimándose entonces todo cambio procedimiento por unánime protesta formulada y apoyada con argumentos irrevocables, esta Asociación permítase llamar atención V. E. suplicándole, en evitación grave conflicto ocasionaria implantación, deje sin efecto reforma basada ahora mismos argumentos que entonces movieron ministro Hacienda desear un asunto."

Una muchacha herida gravemente al ser arrollada por un ciclista BARCELONA, 23.—Ayer tarde, en la calle de Cortes, esquina a la de Vilamarí, Francisco Sanahuja, que iba montado en una bicicleta, atropelló a una joven de quince años, que resultó con lesiones en la cabeza y conmoción cerebral. Se ignora el nombre de la joven, pues por su estado de gravedad no ha podido prestar declaración. De prácticas BARCELONA, 22.—Procedente de Manresa llegó esta noche el batallón de Cazadores de Reus, que en unión de una compañía del de Barcelona, salieron para los pueblos de la montaña, con objeto de hacer prácticas sobre la nieve, aprovechando la circunstancia de las últimas nevadas.

Como en la Guinea hay todavía zonas inexploradas, se ha tomado el acuerdo de nombrar en breve una comisión del Instituto Geográfico y del Depósito de la Gue-

El Embajador de Italia.—Procesado en libertad.—Para los turistas.—Multas.—Un concierto en el Liceo BARCELONA, 23.—El embajador de Italia, acompañado del agregado de la Embajada y el comandante de Marina, ha visitado las obras del puerto, el dique y los talleres de reparaciones y otras dependencias. A petición del letrado don Francisco de P. Salvá, la Sección cuarta de la Audiencia ha decretado la libertad del procesado Pedro Mas Agustí, para el que pedía el fiscal diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal por un delito contra la honestidad. El alcalde de Argenton ha comunicado al gobernador civil que habían quedado instalados a la entrada y salida del pueblo unos postes indicadores para el mejor servicio del turismo. El gobernador expresó a los periodistas, con este motivo, que confía que los otros ayuntamientos seguirán el ejemplo de aquél por tratarse de una mejora muy conveniente. Los inspectores de la Junta provincial de Alabastos han impuesto una multa de 1.000 pesetas a la Sociedad Avilés y Aznar por defraudación en el peso; otra de igual cantidad a la Sociedad Trueba y Pardo, por vender artículos a precio superior al fijado, y 5.000 pesetas a Salvador Basada, por vender aceite de cacahuete a precio no autorizado. Además han impuesto numerosas multas a diversos comerciantes por distintos conceptos. En el Liceo se celebró esta noche el festival Strawinsky, que estuvo concurrenciosísimo. Asistió el embajador de Italia, con el cónsul y agregados a la Embajada, que ocuparon el palco del marqués de Alella. En el primer lugar del programa figuraba la "Primera Sinfonía", compuesta por Strawinsky, en 1907. En ella, salvo breves momentos en que comienza a delinearse la personalidad de Strawinsky, se ve al autor de "Petruska" bajo la influencia de autores rusos y de Wagner. La "Sinfonía" gustó mucho, especialmente el final. Indeseable.—Denuncia de una estafa.—Contra un concurso BARCELONA, 23.—Por los agentes de la Policía ha sido conducido a la fronteira Emilio Roige, que hace un mes fué detenido en unión de una mujer. Alfonso Kau ha denunciado a un individuo, al que entregó géneros por valor de 4.000 pesetas, y que ha desaparecido sin devolverles ni abonarle su importe. El denunciado ya fué detenido en otra ocasión, por haber hecho víctima de una estafa parecida a otro comerciante. Se han enviado los siguientes telegramas al ministro de Fomento: "Asociación Navieros Mediterráneo, nuevamente invitada por Junta Obras este puerto para informar acerca conveniencia sacar concurso utillaje manipulaciones estibas y destibas, carga y descarga, respetuosamente permítase ratificar a V. E. su reiterada protesta todo intento de exclusiva o cesión Empresa particular, por creer fundadamente que acarrearía serias dificultades orden económico social, agravándose ya insostenible situación naviera." "Asociación de Consignatarios de Barcelona, enterada Real orden, solicita informe relativa carga, descarga, estiba y destiba en este puerto, que V. E. desea conocer para ampliar estudio con propósitos concesión dichas manipulaciones, tratándose asunto que anteriormente por ministro Hacienda había sido estudiado en virtud solicitud Empresa que sólo buscaba negocio particular, con grave perjuicio todo comercio español y tráfico marítimo internacional, desestimándose entonces todo cambio procedimiento por unánime protesta formulada y apoyada con argumentos irrevocables, esta Asociación permítase llamar atención V. E. suplicándole, en evitación grave conflicto ocasionaria implantación, deje sin efecto reforma basada ahora mismos argumentos que entonces movieron ministro Hacienda desear un asunto."

Una muchacha herida gravemente al ser arrollada por un ciclista BARCELONA, 23.—Ayer tarde, en la calle de Cortes, esquina a la de Vilamarí, Francisco Sanahuja, que iba montado en una bicicleta, atropelló a una joven de quince años, que resultó con lesiones en la cabeza y conmoción cerebral. Se ignora el nombre de la joven, pues por su estado de gravedad no ha podido prestar declaración. De prácticas BARCELONA, 22.—Procedente de Manresa llegó esta noche el batallón de Cazadores de Reus, que en unión de una compañía del de Barcelona, salieron para los pueblos de la montaña, con objeto de hacer prácticas sobre la nieve, aprovechando la circunstancia de las últimas nevadas.

Como en la Guinea hay todavía zonas inexploradas, se ha tomado el acuerdo de nombrar en breve una comisión del Instituto Geográfico y del Depósito de la Gue-

El Embajador de Italia.—Procesado en libertad.—Para los turistas.—Multas.—Un concierto en el Liceo BARCELONA, 23.—El embajador de Italia, acompañado del agregado de la Embajada y el comandante de Marina, ha visitado las obras del puerto, el dique y los talleres de reparaciones y otras dependencias. A petición del letrado don Francisco de P. Salvá, la Sección cuarta de la Audiencia ha decretado la libertad del procesado Pedro Mas Agustí, para el que pedía el fiscal diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal por un delito contra la honestidad. El alcalde de Argenton ha comunicado al gobernador civil que habían quedado instalados a la entrada y salida del pueblo unos postes indicadores para el mejor servicio del turismo. El gobernador expresó a los periodistas, con este motivo, que confía que los otros ayuntamientos seguirán el ejemplo de aquél por tratarse de una mejora muy conveniente. Los inspectores de la Junta provincial de Alabastos han impuesto una multa de 1.000 pesetas a la Sociedad Avilés y Aznar por defraudación en el peso; otra de igual cantidad a la Sociedad Trueba y Pardo, por vender artículos a precio superior al fijado, y 5.000 pesetas a Salvador Basada, por vender aceite de cacahuete a precio no autorizado. Además han impuesto numerosas multas a diversos comerciantes por distintos conceptos. En el Liceo se celebró esta noche el festival Strawinsky, que estuvo concurrenciosísimo. Asistió el embajador de Italia, con el cónsul y agregados a la Embajada, que ocuparon el palco del marqués de Alella. En el primer lugar del programa figuraba la "Primera Sinfonía", compuesta por Strawinsky, en 1907. En ella, salvo breves momentos en que comienza a delinearse la personalidad de Strawinsky, se ve al autor de "Petruska" bajo la influencia de autores rusos y de Wagner. La "Sinfonía" gustó mucho, especialmente el final. Indeseable.—Denuncia de una estafa.—Contra un concurso BARCELONA, 23.—Por los agentes de la Policía ha sido conducido a la fronteira Emilio Roige, que hace un mes fué detenido en unión de una mujer. Alfonso Kau ha denunciado a un individuo, al que entregó géneros por valor de 4.000 pesetas, y que ha desaparecido sin devolverles ni abonarle su importe. El denunciado ya fué detenido en otra ocasión, por haber hecho víctima de una estafa parecida a otro comerciante. Se han enviado los siguientes telegramas al ministro de Fomento: "Asociación Navieros Mediterráneo, nuevamente invitada por Junta Obras este puerto para informar acerca conveniencia sacar concurso utillaje manipulaciones estibas y destibas, carga y descarga, respetuosamente permítase ratificar a V. E. su reiterada protesta todo intento de exclusiva o cesión Empresa particular, por creer fundadamente que acarrearía serias dificultades orden económico social, agravándose ya insostenible situación naviera." "Asociación de Consignatarios de Barcelona, enterada Real orden, solicita informe relativa carga, descarga, estiba y destiba en este puerto, que V. E. desea conocer para ampliar estudio con propósitos concesión dichas manipulaciones, tratándose asunto que anteriormente por ministro Hacienda había sido estudiado en virtud solicitud Empresa que sólo buscaba negocio particular, con grave perjuicio todo comercio español y tráfico marítimo internacional, desestimándose entonces todo cambio procedimiento por unánime protesta formulada y apoyada con argumentos irrevocables, esta Asociación permítase llamar atención V. E. suplicándole, en evitación grave conflicto ocasionaria implantación, deje sin efecto reforma basada ahora mismos argumentos que entonces movieron ministro Hacienda desear un asunto."

Una muchacha herida gravemente al ser arrollada por un ciclista BARCELONA, 23.—Ayer tarde, en la calle de Cortes, esquina a la de Vilamarí, Francisco Sanahuja, que iba montado en una bicicleta, atropelló a una joven de quince años, que resultó con lesiones en la cabeza y conmoción cerebral. Se ignora el nombre de la joven, pues por su estado de gravedad no ha podido prestar declaración. De prácticas BARCELONA, 22.—Procedente de Manresa llegó esta noche el batallón de Cazadores de Reus, que en unión de una compañía del de Barcelona, salieron para los pueblos de la montaña, con objeto de hacer prácticas sobre la nieve, aprovechando la circunstancia de las últimas nevadas.

Como en la Guinea hay todavía zonas inexploradas, se ha tomado el acuerdo de nombrar en breve una comisión del Instituto Geográfico y del Depósito de la Gue-

El Embajador de Italia.—Procesado en libertad.—Para los turistas.—Multas.—Un concierto en el Liceo BARCELONA, 23.—El embajador de Italia, acompañado del agregado de la Embajada y el comandante de Marina, ha visitado las obras del puerto, el dique y los talleres de reparaciones y otras dependencias. A petición del letrado don Francisco de P. Salvá, la Sección cuarta de la Audiencia ha decretado la libertad del procesado Pedro Mas Agustí, para el que pedía el fiscal diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal por un delito contra la honestidad. El alcalde de Argenton ha comunicado al gobernador civil que habían quedado instalados a la entrada y salida del pueblo unos postes indicadores para el mejor servicio del turismo. El gobernador expresó a los periodistas, con este motivo, que confía que los otros ayuntamientos seguirán el ejemplo de aquél por tratarse de una mejora muy conveniente. Los inspectores de la Junta provincial de Alabastos han impuesto una multa de 1.000 pesetas a la Sociedad Avilés y Aznar por defraudación en el peso; otra de igual cantidad a la Sociedad Trueba y Pardo, por vender artículos a precio superior al fijado, y 5.000 pesetas a Salvador Basada, por vender aceite de cacahuete a precio no autorizado. Además han impuesto numerosas multas a diversos comerciantes por distintos conceptos. En el Liceo se celebró esta noche el festival Strawinsky, que estuvo concurrenciosísimo. Asistió el embajador de Italia, con el cónsul y agregados a la Embajada, que ocuparon el palco del marqués de Alella. En el primer lugar del programa figuraba la "Primera Sinfonía", compuesta por Strawinsky, en 1907. En ella, salvo breves momentos en que comienza a delinearse la personalidad de Strawinsky, se ve al autor de "Petruska" bajo la influencia de autores rusos y de Wagner. La "Sinfonía" gustó mucho, especialmente el final. Indeseable.—Denuncia de una estafa.—Contra un concurso BARCELONA, 23.—Por los agentes de la Policía ha sido conducido a la fronteira Emilio Roige, que hace un mes fué detenido en unión de una mujer. Alfonso Kau ha denunciado a un individuo, al que entregó géneros por valor de 4.000 pesetas, y que ha desaparecido sin devolverles ni abonarle su importe. El denunciado ya fué detenido en otra ocasión, por haber hecho víctima de una estafa parecida a otro comerciante. Se han enviado los siguientes telegramas al ministro de Fomento: "Asociación Navieros Mediterráneo, nuevamente invitada por Junta Obras este puerto para informar acerca conveniencia sacar concurso utillaje manipulaciones estibas y destibas, carga y descarga, respetuosamente permítase ratificar a V. E. su reiterada protesta todo intento de exclusiva o cesión Empresa particular, por creer fundadamente que acarrearía serias dificultades orden económico social, agravándose ya insostenible situación naviera." "Asociación de Consignatarios de Barcelona, enterada Real orden, solicita informe relativa carga, descarga, estiba y destiba en este puerto, que V. E. desea conocer para ampliar estudio con propósitos concesión dichas manipulaciones, tratándose asunto que anteriormente por ministro Hacienda había sido estudiado en virtud solicitud Empresa que sólo buscaba negocio particular, con grave perjuicio todo comercio español y tráfico marítimo internacional, desestimándose entonces todo cambio procedimiento por unánime protesta formulada y apoyada con argumentos irrevocables, esta Asociación permítase llamar atención V. E. suplicándole, en evitación grave conflicto ocasionaria implantación, deje sin efecto reforma basada ahora mismos argumentos que entonces movieron ministro Hacienda desear un asunto."

Una muchacha herida gravemente al ser arrollada por un ciclista BARCELONA, 23.—Ayer tarde, en la calle de Cortes, esquina a la de Vilamarí, Francisco Sanahuja, que iba montado en una bicicleta, atropelló a una joven de quince años, que resultó con lesiones en la cabeza y conmoción cerebral. Se ignora el nombre de la joven, pues por su estado de gravedad no ha podido prestar declaración. De prácticas BARCELONA, 22.—Procedente de Manresa llegó esta noche el batallón de Cazadores de Reus, que en unión de una compañía del de Barcelona, salieron para los pueblos de la montaña, con objeto de hacer prácticas sobre la nieve, aprovechando la circunstancia de las últimas nevadas.

Como en la Guinea hay todavía zonas inexploradas, se ha tomado el acuerdo de nombrar en breve una comisión del Instituto Geográfico y del Depósito de la Gue-

El Embajador de Italia.—Procesado en libertad.—Para los turistas.—Multas.—Un concierto en el Liceo BARCELONA, 23.—El embajador de Italia, acompañado del agregado de la Embajada y el comandante de Marina, ha visitado las obras del puerto, el dique y los talleres de reparaciones y otras dependencias. A petición del letrado don Francisco de P. Salvá, la Sección cuarta de la Audiencia ha decretado la libertad del procesado Pedro Mas Agustí, para el que pedía el fiscal diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal por un delito contra la honestidad. El alcalde de Argenton ha comunicado al gobernador civil que habían quedado instalados a la entrada y salida del pueblo unos postes indicadores para el mejor servicio del turismo. El gobernador expresó a los periodistas, con este motivo, que confía que los otros ayuntamientos seguirán el ejemplo de aquél por tratarse de una mejora muy conveniente. Los inspectores de la Junta provincial de Alabastos han impuesto una multa de 1.000 pesetas a la Sociedad Avilés y Aznar por defraudación en el peso; otra de igual cantidad a la Sociedad Trueba y Pardo, por vender artículos a precio superior al fijado, y 5.000 pesetas a Salvador Basada, por vender aceite de cacahuete a precio no autorizado. Además han impuesto numerosas multas a diversos comerciantes por distintos conceptos. En el Liceo se celebró esta noche el festival Strawinsky, que estuvo concurrenciosísimo. Asistió el embajador de Italia, con el cónsul y agregados a la Embajada, que ocuparon el palco del marqués de Alella. En el primer lugar del programa figuraba la "Primera Sinfonía", compuesta por Strawinsky, en 1907. En ella, salvo breves momentos en que comienza a delinearse la personalidad de Strawinsky, se ve al autor de "Petruska" bajo la influencia de autores rusos y de Wagner. La "Sinfonía" gustó mucho, especialmente el final. Indeseable.—Denuncia de una estafa.—Contra un concurso BARCELONA, 23.—Por los agentes de la Policía ha sido conducido a la fronteira Emilio Roige, que hace un mes fué detenido en unión de una mujer. Alfonso Kau ha denunciado a un individuo, al que entregó géneros por valor de 4.000 pesetas, y que ha desaparecido sin devolverles ni abonarle su importe. El denunciado ya fué detenido en otra ocasión, por haber hecho víctima de una estafa parecida a otro comerciante. Se han enviado los siguientes telegramas al ministro de Fomento: "Asociación Navieros Mediterráneo, nuevamente invitada por Junta Obras este puerto para informar acerca conveniencia sacar concurso utillaje manipulaciones estibas y destibas, carga y descarga, respetuosamente permítase ratificar a V. E. su reiterada protesta todo intento de exclusiva o cesión Empresa particular, por creer fundadamente que acarrearía serias dificultades orden económico social, agravándose ya insostenible situación naviera." "Asociación de Consignatarios de Barcelona, enterada Real orden, solicita informe relativa carga, descarga, estiba y destiba en este puerto, que V. E. desea conocer para ampliar estudio con propósitos concesión dichas manipulaciones, tratándose asunto que anteriormente por ministro Hacienda había sido estudiado en virtud solicitud Empresa que sólo buscaba negocio particular, con grave perjuicio todo comercio español y tráfico marítimo internacional, desestimándose entonces todo cambio procedimiento por unánime protesta formulada y apoyada con argumentos irrevocables, esta Asociación permítase llamar atención V. E. suplicándole, en evitación grave conflicto ocasionaria implantación, deje sin efecto reforma basada ahora mismos argumentos que entonces movieron ministro Hacienda desear un asunto."

Una muchacha herida gravemente al ser arrollada por un ciclista BARCELONA, 23.—Ayer tarde, en la calle de Cortes, esquina a la de Vilamarí, Francisco Sanahuja, que iba montado en una bicicleta, atropelló a una joven de quince años, que resultó con lesiones en la cabeza y conmoción cerebral. Se ignora el nombre de la joven, pues por su estado de gravedad no ha podido prestar declaración. De prácticas BARCELONA, 22.—Procedente de Manresa llegó esta noche el batallón de Cazadores de Reus, que en unión de una compañía del de Barcelona, salieron para los pueblos de la montaña, con objeto de hacer prácticas sobre la nieve, aprovechando la circunstancia de las últimas nevadas.

Como en la Guinea hay todavía zonas inexploradas, se ha tomado el acuerdo de nombrar en breve una comisión del Instituto Geográfico y del Depósito de la Gue-

El Embajador de Italia.—Procesado en libertad.—Para los turistas.—Multas.—Un concierto en el Liceo BARCELONA, 23.—El embajador de Italia, acompañado del agregado de la Embajada y el comandante de Marina, ha visitado las obras del puerto, el dique y los talleres de reparaciones y otras dependencias. A petición del letrado don Francisco de P. Salvá, la Sección cuarta de la Audiencia ha decretado la libertad del procesado Pedro Mas Agustí, para el que pedía el fiscal diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal por un delito contra la honestidad. El alcalde de Argenton ha comunicado al gobernador civil que habían quedado instalados a la entrada y salida del pueblo unos postes indicadores para el mejor servicio del turismo. El gobernador expresó a los periodistas, con este motivo, que confía que los otros ayuntamientos seguirán el ejemplo de aquél por tratarse de una mejora muy conveniente. Los inspectores de la Junta provincial de Alabastos han impuesto una multa de 1.000 pesetas a la Sociedad Avilés y Aznar por defraudación en el peso; otra de igual cantidad a la Sociedad Trueba y Pardo, por vender artículos a precio superior al fijado, y 5.000 pesetas a Salvador Basada, por vender aceite de cacahuete a precio no autorizado. Además han impuesto numerosas multas a diversos comerciantes por distintos conceptos. En el Liceo se celebró esta noche el festival Strawinsky, que estuvo concurrenciosísimo. Asistió el embajador de Italia, con el cónsul y agregados a la Embajada, que ocuparon el palco del marqués de Alella. En el primer lugar del programa figuraba la "Primera Sinfonía", compuesta por Strawinsky, en 1907. En ella, salvo breves momentos en que comienza a delinearse la personalidad de Strawinsky, se ve al autor de "Petruska" bajo la influencia de autores rusos y de Wagner. La "Sinfonía" gustó mucho, especialmente el final. Indeseable.—Denuncia de una estafa.—Contra un concurso BARCELONA, 23.—Por los agentes de la Policía ha sido conducido a la fronteira Emilio Roige, que hace un mes fué detenido en unión de una mujer. Alfonso Kau ha denunciado a un individuo, al que entregó géneros por valor de 4.000 pesetas, y que ha desaparecido sin devolverles ni abonarle su importe. El denunciado ya fué detenido en otra ocasión, por haber hecho víctima de una estafa parecida a otro comerciante. Se han enviado los siguientes telegramas al ministro de Fomento: "Asociación Navieros Mediterráneo, nuevamente invitada por Junta Obras este puerto para informar acerca conveniencia sacar concurso utillaje manipulaciones estibas y destibas, carga y descarga, respetuosamente permítase ratificar a V. E. su reiterada protesta todo intento de exclusiva o cesión Empresa particular, por creer fundadamente que acarrearía serias dificultades orden económico social, agravándose ya insostenible situación naviera." "Asociación de Consignatarios de Barcelona, enterada Real orden, solicita informe relativa carga, descarga, estiba y destiba en este puerto, que V. E. desea conocer para ampliar estudio con propósitos concesión dichas manipulaciones, tratándose asunto que anteriormente por ministro Hacienda había sido estudiado en virtud solicitud Empresa que sólo buscaba negocio particular, con grave perjuicio todo comercio español y tráfico marítimo internacional, desestimándose entonces todo cambio procedimiento por unánime protesta formulada y apoyada con argumentos irrevocables, esta Asociación permítase llamar atención V. E. suplicándole, en evitación grave conflicto ocasionaria implantación, deje sin efecto reforma basada ahora mismos argumentos que entonces movieron ministro Hacienda desear un asunto."

Una muchacha herida gravemente al ser arrollada por un ciclista BARCELONA, 23.—Ayer tarde, en la calle de Cortes, esquina a la de Vilamarí, Francisco Sanahuja, que iba montado en una bicicleta, atropelló a una joven de quince años, que resultó con lesiones en la cabeza y conmoción cerebral. Se ignora el nombre de la joven, pues por su estado de gravedad no ha podido prestar declaración. De prácticas BARCELONA, 22.—Procedente de Manresa llegó esta noche el batallón de Cazadores de Reus, que en unión de una compañía del de Barcelona, salieron para los pueblos de la montaña, con objeto de hacer prácticas sobre la nieve, aprovechando la circunstancia de las últimas nevadas.

Como en la Guinea hay todavía zonas inexploradas, se ha tomado el acuerdo de nombrar en breve una comisión del Instituto Geográfico y del Depósito de la Gue-

El Embajador de Italia.—Procesado en libertad.—Para los turistas.—Multas.—Un concierto en el Liceo BARCELONA, 23.—El embajador de Italia, acompañado del agregado de la Embajada y el comandante de Marina, ha visitado las obras del puerto, el dique y los talleres de reparaciones y otras dependencias. A petición del letrado don Francisco de P. Salvá, la Sección cuarta de la Audiencia ha decretado la libertad del procesado Pedro Mas Agustí, para el que pedía el fiscal diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal por un delito contra la honestidad. El alcalde de Argenton ha comunicado al gobernador civil que habían quedado instalados a la entrada y salida del pueblo unos postes indicadores para el mejor servicio del turismo. El gobernador expresó a los periodistas, con este motivo, que confía que los otros ayuntamientos seguirán el ejemplo de aquél por tratarse de una mejora muy conveniente. Los inspectores de la Junta provincial de Alabastos han impuesto una multa de 1.000 pesetas a la Sociedad Avilés y Aznar por defraudación en el peso; otra de igual cantidad a la Sociedad Trueba y Pardo, por vender artículos a precio superior al fijado, y 5.000 pesetas a Salvador Basada, por vender aceite de cacahuete a precio no autorizado. Además han impuesto numerosas multas a diversos comerciantes por distintos conceptos. En el Liceo se celebró esta noche el festival Strawinsky, que estuvo concurrenciosísimo. Asistió el embajador de Italia, con el cónsul y agregados a la Embajada, que ocuparon el palco del marqués de Alella. En el primer lugar del programa figuraba la "Primera Sinfonía", compuesta por Strawinsky, en 1907. En ella, salvo breves momentos en que comienza a delinearse la personalidad de Strawinsky, se ve al autor de "Petruska" bajo la influencia de autores rusos y de Wagner. La "Sinfonía" gustó mucho, especialmente el final. Indeseable.—Denuncia de una estafa.—Contra un concurso BARCELONA, 23.—Por los agentes de la Policía ha sido conducido a la fronteira Emilio Roige, que hace un mes fué detenido en unión de una mujer. Alfonso Kau ha denunciado a un individuo, al que entregó géneros por valor de 4.000 pesetas, y que ha desaparecido sin devolverles ni abonarle su importe. El denunciado ya fué detenido en otra ocasión, por haber hecho víctima de una estafa parecida a otro comerciante. Se han enviado los siguientes telegramas al ministro de Fomento: "Asociación Navieros Mediterráneo, nuevamente invitada por Junta Obras este puerto para informar acerca conveniencia sacar concurso utillaje manipulaciones estibas y destibas, carga y descarga, respetuosamente permítase ratificar a V. E. su reiterada protesta todo intento de exclusiva o cesión Empresa particular, por creer fundadamente que acarrearía serias dificultades orden económico social, agravándose ya insostenible situación naviera." "Asociación de Consignatarios de Barcelona, enterada Real orden, solicita informe relativa carga, descarga, estiba y destiba en este puerto, que V. E. desea conocer para ampliar estudio con propósitos concesión dichas manipulaciones, tratándose asunto que anteriormente por ministro Hacienda había sido estudiado en virtud solicitud Empresa que sólo buscaba negocio particular, con grave perjuicio todo comercio español y tráfico marítimo internacional, desestimándose entonces todo cambio procedimiento por unánime protesta formulada y apoyada con argumentos irrevocables, esta Asociación permítase llamar atención V. E. suplicándole, en evitación grave conflicto ocasionaria implantación, deje sin efecto reforma

Los sucesos

EN MADRID

La tranquilidad de unos ladrones.—Se llevan el dinero y apuran dos botellas de jerez

En la madrugada última se cometió un robo en un establecimiento, que demuestra con la tranquilidad que trabajan ya los célebres discípulos de Caco.

En los almacenes de la Cooperativa La Viña, Princesa, 61, al ir a abrir el en que da al portal habían abierto un bote, por el cual debieron penetrar los ladrones. Una vez dentro del establecimiento violatoron los cierres de dos cajas registradoras y los del cajón de una mesa, llevándose en total unas 325 pesetas.

Los ladrones permanecieron en la tienda un gran rato, y para no perder el tiempo descorcharon dos botellas de jerez, que se bebieron, y apuraron numerosos cigarrillos, a juzgar por el número de colillas que se encontraron tiradas en el suelo.

No hay que hacer constar que una vez realizado el hecho desaparecieron sin dejar rastro.

Incendio en el laboratorio de una fábrica de perfumería

Ayer tarde se declaró un incendio en el local destinado a laboratorio de una fábrica de perfumería establecida en la calle de García Luba, 13 (Prosperidad).

El conocimiento que los vecinos tenían de que en el edificio siniestrado había almacenadas materias combustibles produjo entre ellos gran alarma.

Avisado rápidamente el servicio de Incendios, acudieron dos brigadas del segundo parque y del de la Dirección con bombas y tanques, a las órdenes del señor Pingarrón.

Los bomberos trabajaron con su habitual denuedo, logrando localizar el siniestro a la media hora de haber comenzado.

Constaba la fábrica de dos plantas. El fuego comenzó en el piso principal, donde se hallaba instalado el laboratorio. Quedaron completamente destruidos todos los enseres que en él había. No hubo que lamentar, afortunadamente, desgracia personal alguna.

Las pérdidas fueron calculadas en unas 40.000 pesetas.

La Guardia civil acordó el edificio para evitar que a numerosas personas que acudieron pudieran aproximarse.

El juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias.

Se cree que el fuego comenzó a consecuencia de un cortocircuito en la instalación eléctrica.

EN PROVINCIAS

Una herida pronosticada de leve produce la muerte pocas horas después

BILBAO 23.—Noches pasadas, un grupo de obreros jóvenes que había cenado en el chacolí de Follo, hallaron en la Alameda de San Mamés a un borracho que les pidió con malos modales un cigarrillo; no le hicieron caso y siguieron su camino hasta una taberna de la calle de San Francisco, donde penetraron, y a la que llegó poco después el borracho, quien exigió tomar parte en la ronda de copas que los obreros habían sacado. Uno de éstos apartó al borracho, dándole un empujón, a consecuencia del cual el borracho cayó al suelo, hiriéndose. Llevado a la Casa de Socorro del distrito, le vendaron la herida que presentaba en la cabeza, y calificaron su estado de pronóstico leve, por lo cual fue puesto en libertad el agresor, después de haber pagado una multa. Esto sucedió a las diez de la noche.

A las cuatro de la madrugada una mujer encontró tumbado en el suelo, en la calle de la Concepción, al borracho, que había sido asistido en la Casa de Socorro, a quien auxiliaron varios guardias. Como el herido se quejaba de fuertes dolores, se le llevó en una camilla al hospital, donde murió a poco de haber ingresado. Hecha la autopsia en el cadáver, se vio que la muerte fue producida por fractura de la base del cráneo. Se hallaba la víctima de este suceso Ricardo Bachi.

Se procedió a la detención del agresor, que fue hallado en la fábrica Babcock Wilcox, donde trabaja como tornero. Se llama Emilio González Cruzado, y ha ingresado en la cárcel.

La opinión se muestra intrigada por las extrañas circunstancias que rodean este suceso, pues ambos hombres, agresor y agredido, no volvieron a verse después de la escena de la taberna, y no resulta aceptable que un hombre pudiera pasearse durante varias horas por las calles teniendo fracturado el cráneo. Es posible que las incidencias de este suceso, que aparecen poco claras, den lugar a la exigencia de responsabilidades no solamente respecto del agresor.

Detención

ZARAGOZA 23.—La Guardia civil de San Juan ha detenido al vecino de Villanueva José Rodrigo, que en rifa con su vecino Estanislao Fuentes le causó heridas en distintas partes del cuerpo y en la cabeza, de pronóstico grave.

Un soldado arrollado y gravemente herido por el tren

VITORIA 23.—El soldado del regimiento de Cuenca Agustín Álvarez, fue atropellado al atravesar el paso a nivel de la calle del Comandante Iraragui por un tren que venía de Estella, siendo arrollado varios metros y pasando finalmente el convoy por encima de su cuerpo. En el hospital fue preciso amputarle el brazo derecho, hallándose esta tarde, dentro de la gravedad, notablemente mejorado.

La cartera que creían robada, aparece

PAMPLONA 23.—Comunican de Olague que al vecino Evaristo Orocién le habían sustraído 475 pesetas. Efectuadas las diligencias correspondientes, se encontró la cartera perdida en la parte trasera de su casa, faltando 140 pesetas, que el niño de diez años Isidoro Austiga

había cogido, guardándolas en el colchón de su cama.

Un licenciado de presidio, detenido por maltratar a su padre

PAMPLONA, 23.—Ha sido detenido en Fustillana por la Guardia civil Eugenio Ulate, que recientemente cumplió una condena por homicidio. La detención se debe a que hacía objeto de malos tratos a su anciano padre, al que tenía medio secuestrado.

La madre de un niño abandonado, ingresa en la cárcel

SEVILLA, 23.—Ha sido encontrada la madre del niño que fue recogido por el "botones" del Círculo Mercantil, en la puerta que da a la calle de las Mozas.

La matrona que asistió en el parto a la madre del niño se presentó al juez que entiende en el asunto, facilitando el nombre de esta mujer.

La madre se presentó al juez, y, después de prestar declaración, pasó a la cárcel.

Doble suicidio por amor

MONTEPELLIER, 23.—En esta ciudad se ha desarrollado una emocionante tragedia, que está siendo hondamente comentada.

El joven Jean Gueret, hijo de una acomodada familia, sostiene desde hace tiempo relaciones amorosas con una muchacha que prestaba sus servicios como doméstica en casa de sus padres.

Fruto de estos amores fué un pequeño hijo, cuya situación irregular quisieron legalizar los jóvenes enamorados, sin conseguir a pesar de las súplicas el necesario consentimiento paterno.

Desesperados por esta decisión, anteayer se encerraron en su gabinete con ánimo de suicidarse, encontrándose horas más tarde víctimas de un veneno activísimo, que ha sellado con la muerte su inquebrantable amor.

LA FALSIFICACION DE BILLETES

La vista de la causa será en Alicante

El juez instructor especial, señor Luján, nombrado para la formación del sumario con motivo de las falsificaciones de moneda y timbre del Estado y billetes del Banco de España, ha terminado ya la prueba del sumario, dándole por concluido.

El Consejo judicial ha determinado que conozca la causa la Audiencia de Alicante. Allí, en su día, se celebrará la vista de esta importante causa, que habrá de tener lugar en muchos días, en atención al número de encausados y de testigos que habrán de desfilarse.

El número de procesados, aproximadamente, es el de 37, de ellos más de 20 están en prisión y los restantes en libertad bajo fianza.

Todos los presos se encuentran en la cárcel de Alicante, a excepción del comandante del Ejército don Juan García Casanova, que se halla en Prisiones Militares.

El acusado Juan Lorca, persona de avanzada edad, que era uno de los que se encontraban en libertad bajo fianza, falleció en su domicilio de Benijáfan.

La banda de falsificadores que capitaneaba el célebre Antón realizó por espacio de quince a veinte años numerosas falsificaciones de moneda y billetes del Banco de España, entre ellos los de la serie D, de 100 pesetas y de 500, todas las que han quedado completamente esclarecidas en el sumario y de cuyo curso dimos amplia información en nuestras columnas, asunto que por su trascendencia siguió con tanto interés la opinión.

Marruecos

La extinción de la langosta

MELILLA, 23.—El director de Colonización, don Angel Torrejón, y el ingeniero agrónomo señor Barrachina han con ferenciado con el ingeniero jefe de la Granja Agrícola señor Cremades, sobre la campaña iniciada para la extinción de la langosta, dentro de nuestra zona.

El señor Torrejón se avistará con los ingenieros franceses de Taurit que dirigen los trabajos de extinción de la plaga en aquella zona.

El jefe del Servicio de Aviación de Marruecos, señor Fernández Mulero, salió por el aeródromo de Herraiz, después de inspeccionar el aeródromo de Tauma y la base de hidros de Mar Chica.

Real recibimiento, en Rabat, al embajador de Francia y al general Sanjurjo

RABAT, 23.—La población ha tributado entusiasta recibimiento al general Sanjurjo, alto comisario español, y al embajador de Francia, conde de Peretti de Rocca, quienes se muestran satisfechísimos de su viaje.

La muchedumbre que llenaba las calles, adornadas con banderas y gallardetes, aclamó a los ilustres viajeros, que fueron saludados por el residente general, señor Steeg, rindiendo honores las tropas de la guarnición.

—Visita a la ciudad

RABAT, 23.—El alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, y el embajador de Francia en Madrid, señor conde de Peretti de Rocca, familia y séquito respectivos, con los jefes de los servicios municipales y el jefe de la región, han visitado hoy la ciudad.

A mediodía se celebró un banquete, ofrecido al embajador francés y al general Sanjurjo por las autoridades, con asistencia de los jefes de los distintos servicios y directores generales.

Desarme en la zona internacional

TANGER, 23.—El Mendub ha dispuesto que sean desarmados los moros de las cabilas de la zona internacional de Tánger, a los que se entregó armamento para defenderse de las agresiones de los rebeldes durante la pasada guerra.

DESDE GINEBRA

Las sesiones de la Comisión del desarme

El delegado ruso defiende la proposición soviética y ataca a Inglaterra

GINEBRA, 23.—En la sesión de ayer tarde de la Comisión del Desarme, los representantes de la Argentina y Chile expusieron la opinión de sus respectivos países acerca del proyecto soviético de desarme integral, pronunciándose en contra.

A continuación, el señor Livinoff hizo uso de la palabra, tratando de rechazar y repudiar el notable discurso pronunciado el miércoles último por el representante de Inglaterra.

El delegado soviético tomó la ofensiva, preguntando si Inglaterra es sincera en sus relaciones en lo que se refiere al desarme. Agregó que los Soviets han formado parte de la vanguardia de las iniciativas pacíficas y que fueron el primer país beligerante que cesó las hostilidades y el primero también que ha propuesto el desarme general.

Acusó al Gobierno inglés de efectuar intervenciones utilizando medios violentos, recordando la ocupación de Shanghai y el bombardeo de Nankin.

Tratando de refutar luego la objeción formulada al proyecto de desarme ruso, según la cual ese proyecto es contrario a la Sociedad de Naciones, el señor Livinoff dijo que, a su juicio, el organismo de Ginebra no es intangible y que nada impide introducir modificaciones en los artículos del Pacto.

Interviene a continuación el delegado de Francia, diciendo que de las 19 respuestas dadas a la proposición rusa de desarme por las diferentes Delegaciones, 18 han contestado igual: un no rotundo. Solamente uno de los boletines era dudoso: el del representante alemán, conde de Bendsdorf.

Agrega el delegado francés que si la Delegación soviética no hubiera retenido tanto tiempo la atención de la Comisión del Desarme, ésta hubiera podido pronunciarse ya en segunda lectura acerca de la propuesta rusa, y propone que sean enviados todos los textos a examen de los respectivos Gobiernos, quedando encargado el presidente de la Comisión de fijar y determinar la fecha de la próxima reunión, la cual, desde luego, deberá tener lugar antes de que se reúna la asamblea del mes de septiembre próximo.

Después de intervenir brevemente el delegado alemán, el cual dice que ha hablado lo suficientemente claro y que nada tiene que añadir, se levanta la sesión, que continuará mañana por la mañana. En esta reunión la Mesa someterá a los diversos delegados el proyecto de resolución de clausura de los debates sobre la proposición de los Soviets.

CONFERENCIA DE LA SEÑORA HUICI

La mujer y la menor en el Código penal

Sobre este tema ha dado una conferencia en la Academia de Jurisprudencia la señora doña Matilde Huici de San Martín, abogado y académico de dicha Corporación.

No pretende, dice, hacer una crítica del proyecto. Quiere exponer sólo lo que a la mujer se refiere. Obsérvese en todo el proyecto el loable afán de los que lo han redactado de introducir en nuestra legislación los nuevos conceptos a través de los cuales se considera a la mujer en el Derecho moderno, y en este sentido el proyecto marca un gran progreso. Junto a estos conceptos nuevos, sin embargo, salen a flote las supervivencias—tan fuertes—de la tradición o de la rutina, y de ello resultan contradicciones e incongruencias, cuando no crueles ironías.

Lamenta energicamente la conferenciante que en un Código aún por promulgar se establezca la pena de muerte. Pero es doblemente cruel con la mujer, pues que la obliga a rendir su fruto de vida, imponiéndola antes de la pena capital la tortura del parto.

En cuanto a los delitos sexuales o espe-cíficos de la mujer. En general, se advierte en el proyecto una disminución de la responsabilidad directa de la mujer y una agravación de las penas en los delitos que contra ellos se cometen. Se duele la señora Huici de esa tendencia a disminuir la responsabilidad de la mujer por sus propios actos. Cuando una mujer es normal, consciente de sus actos, ¿por qué no exigirle la completa responsabilidad de ellos? Así, en el artículo 771 se castiga el rapto. El de mujer casada se supone siempre contra su voluntad, sin que pueda aducirse prueba en contra. Esto es, realmente, inverosímil.

Dice la señora Huici que esta disminución de responsabilidad la hace temer por la suerte de la mujer casada en el futuro Código civil. ¿A qué átomo legal pensarán reducir a la mujer casada los señores de la Comisión? Lo mismo ocurre en el artículo 773 con el rapto de mujer honesta no emancipada, mayor de dieciocho años y menor de veintitres. Se castiga al raptor con la pena de dos meses a dos años de prisión cuando el rapto se realizó con anuencia de la raptada. Si una mujer mayor de dieciocho años consiente—cuando no induce—que la rapten, el culpable no es sólo el raptor.

En cambio, en los delitos de violación, que se castigan con la pena de cinco a diez años de prisión, si la violada es prostituta, la pena es sólo de dos a cuatro años. ¿No tiene la prostituta, como ser humano, derecho a que respeten su integridad física? Y junto a esto, que es una supervivencia del concepto tradicional, está el novísimo de los delitos relativos a la prostitución. El artículo 768 castiga con penas graves a los que cooperen o protejan públicamente la prostitución de una o varias personas, dentro o fuera del reino, participando de los beneficios de este tráfico o haciendo de él modo de vivir. Este artículo es importantísimo, porque revela un criterio francamente abolicionista. Todas las casas de prostitución se establecen como industria remuneradora, y como tal pagan su contribución. Luego si el artículo entra en vigor, no habrá tal industria. A menos de que se funden "establecimientos benéficos" de esa clase.

El infanticidio y el aborto tienen pena disminuida cuando la autora lo sea por ocultar su deshonra.

En el artículo 86, al tratar de la responsabilidad por delitos de violación, estupro o rapto, se establece que el culpable reconocerá la prole, "salvo prueba contraria a la paternidad, que no permita al Tribunal imponer aquella obligación". ¿Será esto un anuncio de la investigación de la paternidad en el nuevo Código civil?

Hay también un atisbo de delito sanitario en los artículos en que se pena el contagio de enfermedad por vía intersexual. Y asimismo parece vislumbrarse el certificado médico prematrimonial cuando se pena al padre o madre que otorgue consentimiento para contraer matrimonio al hijo privado del completo uso de la razón o con incapacidad física absoluta.

Comenta la modificación introducida en el asendereado artículo 438, pero, dice, se cree que va a desaparecer.

Considera loable el arbitrio judicial dejado al juez para fallar en los "delitos de amor" por suposición de partos e inscripción en el Registro civil, en que ha de apreciarse la intencionalidad y examina la protección a la menor de dieciocho años contra delitos de corrupción, lo que parece rozar la competencia del Tribunal para niños y cree que hay que congratularse del avance que supone en lo que a la mujer respecta el proyecto de Código comparado con el vigente, y espera que las contradicciones que en él se observan desaparecerán en el sentido de dejar paso al nuevo Derecho, insistiendo en su llamada a las mujeres, sobre todo a las que pueden influir con su opinión en estos aspectos.

La disertación, muy documentada, doctrinal y de hondo y acreditado estudio, fué premiada con grandes aplausos.

El amor filial del poeta Alfredo de Vigny

El culto que el poeta Alfredo de Vigny profesó por su madre, evocado por Anatole France en su pulcra y apasionada biografía del autor de "Cinco de marzo", es de aquellos verdaderamente ejemplares. Escasamente se encuentra un nombre célebre por su vida y sus obras que, como de Vigny, tan en cuenta haya tenido a la autora de sus días. Infancia y mocedad vigiladas aquella mujer culta y un poco severa que llegaba a señalar en los versos de su hijo los errores y defectos que él luego se apresuraba a corregir.

En 1817, León de Vigny, anciano de 74 años, agobiado por las penurias y pesares comunes a todos los de su casta que presenciaron aquel desastroso final del siglo XVIII, torturados por los dolores físicos, tan desesperantes como os morales, incorporóse en el lecho y, tomando rudamente la mano de su hijo le dijo, con su característica parquedad de expresión:

—Muchacho: no quiero hacer frases, pero me parece que voy a morir. Mi vieja máquina ya no da más. Procura hacer feliz a tu madre y guarda siempre esto.

Murio. Lo que Alfredo de Vigny recibió de su temblorosa mano—el único legado material, que en lo espiritual heredó de él, la hidalga entereza y la aristocrática altivez—fué el retrato de su madre.

Madama de Vigny, hija del almirante de Barandín, prima de Bougainville y descendiente directa del poeta Regnard, "tenía la sangre de aquellos hombres fuertes y sanos".

Alfredo, que era el último hijo y el único sobreviviente de los cuatro que había tenido, experimentaba una pasión por aquella mujer llena de entereza, de la que heredó el perfil triste hasta la severidad y los rubios cabellos.

Abandonado el se vicio militar, tanto por razones de salud como por incomodidad, el poeta se casó con la delicada y fragilísima Lydia Bumbury, en 1829; y, como hijo fidelísimo que era, con él se llevó a la madre enferma. Fué para ella compañero y enfermero. Leíale libros y le servía el alimento con la misma solicitud que una hija. Pasaba sus noches en vela, junto al lecho de la enferma, y más de una mañana—lo recuerda Anatole France.—de los labios maternales recibió este premo:

—Tu compañía me alivia más que todos los medicamentos.

Alfredo de Avigny, era casi pobre. Su suegro lo había heredado. Llegando, en determinados trances, hasta el desconocimiento de su nombre. Las noches de trabajo, pagaban los gastos exigidos por la asistencia de la enferma. "Desplegando la inteligencia de un poeta y la paciencia de un enamorado" realizó la admirable traducción del "Moro de Venecia". "Las ediciones de Cinco de marzo, prolongaron la existencia de su madre", dice el autor de "Thais", que también tuvo admiración por la suya "humilde silenciosa y abnegada".

Para la primavera del año 1833, Madama de Vigny sufrió un fuerte ataque de parálisis. Cuatro años estuvo padeciendo. El poeta, con ella como con su amada Lydia, permaneció continuamente a su lado. Enfermó él también, sentenciado por el inexorable mal, derrochó todo el tesoro de sacrificios de que era capaz su alma altruista por aquellas dos mujeres queridas.

Una noche de diciembre de 1937, refiere su biógrafo, sentada en su poltrona, los pies sobre un taburete, la anciana comenzó a tararear:

Une humble chaumiére isolée
Cachait l'innocence et la paix
La vivait, c'est en Angleterre,
Une mère dont le désir
Était de laisser sur la terre
Sa fille heureuse, et puis mourir.

(Una humilde choza aislada, ocultaba la inocencia y la paz. Allí vivía, en Inglaterra, una madre cuyo anhelo era dejar sobre la tierra su hija dichosa, y luego morir.)

—¿De quién son esos versos?—preguntóle el poeta.

—De Juan Jacobo—contestó la madre, repitiendo, aún: "Su hija dichosa y aiego morir."

Y el 2 de diciembre, entre los brazos de su hijo, expiró la madre.



Tribunales

¡Unos días más... y libre!

En la sección cuarta se celebra vista por causa en que aparece procesado don Francisco Ruiz Ventosa, que lo fué en el año 1914 por el delito de ejercicio ilegal de la Medicina. El procesado presta sus servicios como empleado en la clínica de socorro de Pueblo Nuevo, propiedad del doctor Tereño, y habiéndose recibido recado de una enferma pidiendo asistencia médica porque acababa de sufrir un aborto, presentóse en el domicilio del procesado, quien vio y recetó a la paciente que, dicho sea de paso, curó perfectamente su indisposición; pero el apócrifo doctor fué denunciado y procesado, y en esta situación hubo de paralizarse el procedimiento seguido contra él, porque a petición fiscal abrióse otro para averiguar la responsabilidad que pudiera caberle por los supuestos delitos de aborto e inhumación clandestina, de los que no resultó cargo alguno contra el procesado, que por fin, y corridos los catorce años de su procesamiento, comparecía esta mañana ante la Audiencia.

El fiscal, señor Accuaroni, pedía la pena de un año y un día de prisión correccional, siéndole de abono la sufrida provisionalmente.

Calificó, en primer término, la causa, otro letrado, que se conformó con la calificación fiscal; en la mañana de hoy defendía al inculcado don Emilio Llaseira, que manifestaba hubiera sentido turbada su tranquilidad si hubiera firmado calificación semejante.

Solicitó, en una inteligente y acertada defensa, la absolución de su defendido, inocente del delito imputado, y planteó ante la Sala el curioso caso de la prescripción que, a su juicio, debe alcanzarse, por humanidad, a este delito, a tenor del artículo 133, puesto que realizado en 1914 y paralizado el procedimiento sin que el procesado haya estado en rebeldía, tan sólo por unos días, muy pocos, no se ha cumplido el plazo de diez años que fija el párrafo tercero del citado artículo 133 del Código penal correccional, que es la que en este caso se pide para el procesado. El defensor, en brillantes párrafos, plantea este curioso caso, y hace un llamamiento a la sensibilidad judicial que se oculta bajo la toga con igual pureza que bajo el traje del Tribunal popular.

Telegramas breves del extranjero

Un incendio destruye 400 casas BOMBAY 23.—En un pueblo de la provincia de Misore se declaró ayer un horroroso incendio, a consecuencia del cual resultaron destruidas cuatrocientas casas y perecieron carbonizados treinta y un aldeanos.

Tratado hispanobelga BRUSELAS 23.—La Cámara de Diputados ha aprobado el Tratado hispanobelga de conciliación concertado el día 15 de julio del pasado año.

La Reina de Rumania, escritora BUCAREST 23.—La Reina María de Rumania ha autorizado al diplomático español señor González Arnáiz y al señor Henry Helfant, publicista hispanófilo, para traducir sus obras literarias al idioma español.

POLITICA

El ministro de la Guerra no acudió hoy a su despacho oficial por encontrarse algo indispuesto.

Con el jefe del Gobierno despacharon, en Guerra, los ministros de Fomento y Marina.

Visitó al presidente el general Hermosa.

El ministro del Trabajo estuvo hoy en Instrucción Pública conferenciando con el señor Callejo.

El señor Aunós recibió la visita del presidente del Comité paritario de espectáculos de Barcelona.

También le visitaron los gobernadores civiles de Oviedo y Castellón.

Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento y Trabajo.

Luego recibió el Soberano audiencia militar numerosa, figurando el agregado militar de la Embajada inglesa.

Los fondos públicos se mantienen, en general, firmes, repitiendo la Deuda reguladora del Estado su precio de 7.715.

Las acciones bancarias no abandonan su tono de firmera, y en industriales, se destacan el metro y los ferrocarriles, que suben bastante también; acusan alza las Seguros y Altos Hornos.

Los francos bajan de 23,50 a 23,35; las libras de 29,10 a 29,02, y los dólares de 5,97 a 5,955.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Oseyris

Os curará vuestros enfermedades de la... Erita al aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Ajuntada, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Brenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis